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Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине _алгебра, 8 класс
                                              (наименование дисциплины)

	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1 
	Входной контроль
	Контрольная работа

	2 
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	3 
	Контрольная работа за год
	Комплексная работа



Алгебра, 8 класс
Входной контроль 
Вариант I
Обязательная часть.
1. Найдите значение выражения [image: ] при x = 0,4, y = –5.
2. Сократите дробь: [image: ].
3. Выполните действие: [image: ].
4. Упростите выражение: [image: ].
5. Представьте выражение [image: ] в виде степени с основанием х и найдите его значение при x = [image: ].
6. Решите уравнение: [image: ]= 3.
7. Составьте два разных уравнения по условию задачи: «От дома до школы Коля обычно едет на велосипеде со скоростью 10 км/ч. Чтобы приехать в школу раньше на 12 мин, ему надо ехать со скоростью, равной 15 км/ч. Чему равно расстояние от дома до школы?»
Дополнительная часть.
8. Упростите выражение: [image: ].
9. Расположите в порядке возрастания: [image: ].
10. Сократите дробь: [image: ].
Вариант II
Обязательная часть.
1. Найдите значение выражения [image: ] при x = –2, y = [image: ].
2. Сократите дробь: [image: ].
3. Представьте выражение в виде дроби: x – [image: ].
4. Выполните действие: [image: ].
5. Сравните: [image: ] и 0,015.
6. Решите уравнение: [image: ]= 1.
7. Составьте два разных уравнения по условию задачи: «Все имеющиеся конфеты можно разложить либо в 24 маленькие коробки, либо в 15 больших коробок, если в большую коробку укладывать на 150 г конфет больше, чем в маленькую. Сколько всего имеется килограммов конфет?»
Дополнительная часть.
8. Сократите дробь: [image: ].
9. Вычислите: [image: ].
10. Решите уравнение: [image: ].

Критерии оценивания
	Отметка
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	6 заданий
	6 заданий
	7 заданий

	Дополнительная часть
	–
	1 задание
	2 задания



Для учащихся с ЗПР
	Отметка
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	5 заданий
	5 заданий
	6 заданий

	Дополнительная часть
	–
	1 задание
	1 задания




Контрольная работа за первое полугодие
Вариант I
10. Выполните действие:
а) [image: ];		б) [image: ].
20. Решите уравнение: [image: ]= 1.
30. Сравните: (2,3 ∙  109)(3 ∙  10–12) и 0,006.
40. Упростите: [image: ].
5. Найдите значение выражения: [image: ].
6. Докажите, что верно равенство: [image: ].
7. Некоторую  сумму  денег  вносят в банк на вклад с годовым доходом 6 %. Если бы банк выплачивал 4 % годовых, то для получения такого же дохода потребовалось бы на 600 р. больше. Какую сумму вносят в банк?

Вариант II
10. Выполните действие: 
а) [image: ];		б) [image: ].
20. Решите уравнение: [image: ]= 3.
30. Представьте выражение [image: ] в виде степени с основанием а и найдите его значение при a =[image: ].
40. Сравните числа [image: ] и [image: ].
5. Расположите в порядке возрастания числа:
23 ∙  10–5;  2,7 ∙  10–6;  210 ∙  10–6.
6. Упростите: [image: ].
7. Некоторую сумму денег положили в банк на два вклада: первый с годовым доходом 3 %, а второй – 5 %. Через год общий доход по двум вкладам составил 61 р. Определите, какую сумму внесли в банк, если известно, что второй вклад был на 100 р. больше первого.

Критерии оценивания

	Отметка
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	4 задания
	5 заданий
	6 заданий



Для учащихся с ЗПР
	Отметка
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	3 задания
	4 задания
	5 заданий




Контрольная работа за год
Вариант I
1.0 Упростите: [image: ].
2.0 Решите уравнение: 3х2 + 5х – 2 = 0.
3.0 Вычислите координаты точки пересечения прямых 
     4х – у = 21 и 3х – 2у = 17.
4.0 Постройте график функции у = [image: ]. Укажите, при каких значениях х значения у> 0.
5. Найдите значение выражения 5 – а2 при а = 1 +[image: ].
6. Сократите дробь: [image: ].
7. Найдите три последовательных натуральных числа, сумма квадратов которых равна 50.
Вариант II
1.0 Упростите: [image: ].
2.0 Решите уравнение: 5х2 – 11х + 2 = 0.
3.0 Вычислите координаты точки пересечения прямых 
     2х – 3у = 17 и х – 5у = 19.
4.0 Постройте график функции у = [image: ]. Укажите, возрастает или убывает функция при х< 0.
5. Найдите значение выражения b2 – 6 при b =[image: ].
6. Сократите дробь: [image: ].
7. Произведение двух последовательных натуральных чисел на 71 больше их суммы. Найдите эти числа.

Критерии оценивания

	Отметка
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	4 задания
	5 заданий
	6 заданий



Для учащихся с ЗПР
	Отметка
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	3 задания
	4 задания
	5 заданий











Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине _алгебра, 9 класс
                                              (наименование дисциплины)

	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1 
	Входной контроль
	Контрольная работа

	2 
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	3 
	Контрольная работа за год
	Контрольная работа



Алгебра 9 класс
Входной контроль 
Вариант I
Обязательная часть.
1. Сравните числа [image: ] и 0,143….
2. Оцените  периметр  прямоугольника  со  сторонами  а см  и  b см, если 7 ≤ а ≤ 8, 14 ≤ b ≤ 15.
3. Решите неравенство 1 – (8 + х) ≥ 3х – 10 и изобразите множество его решений на координатной прямой.
Решите систему неравенств (4–5).
4. [image: ]
5. [image: ]
6. Запишите промежуток 20 ≤ х ≤ 24 в форме х = а ± h.
Дополнительная часть.
7. Решите двойное неравенство: х – 3 < 3х – 1 < 2х + 5.
8. Решите систему неравенств: [image: ]
9. При каких значениях с уравнение 2х2 – 6х + с = 0 имеет два корня?
Вариант II
Обязательная часть.
1. Расположите в порядке возрастания числа: [image: ]; 0,54; 0,551…
2. Оцените  площадь  прямоугольника  со  сторонами  х  см  и  у  см, если 9 ≤ х ≤ 10, 15 ≤ у ≤ 16.
3. Решите неравенство 2 (х – 6) + 7 > 4х + 3 и изобразите множество решений на координатной прямой.
Решите систему неравенств (4–5).
4. [image: ]			5. [image: ]
6. В рулоне содержится 57 м ткани с точностью до 0,5 м. Запишите это с помощью знака «±» и с помощью двойного неравенства.
Дополнительная часть.
7. Найдите все отрицательные решения неравенства:
1 – [image: ]– x.
8. Решите систему неравенств: [image: ]
9. Не пользуясь калькулятором, сравните числа [image: ] и [image: ].

Критерии оценивания
	Оценка
	«Зачет»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	5 заданий
	5 заданий
	5 заданий

	Дополнительная часть
	–
	1 задание
	2 задания



Для учащихся с ЗПР критерии оценивания – общие

Контрольная работа за первое полугодие 
Вариант I
Обязательная часть.
1. С помощью графика (рис. 2.7 учебника) ответьте на вопросы:
а) Через сколько секунд после начала полета ракета достигла максимальной высоты?
б) Какое расстояние пролетела ракета за 3 с полета?
2. Функция задана формулой у = 3х2 + 2х – 5.
а) Найдите значение функции при х = –[image: ].
б) Найдите нули функции.
3. а) Постройте график функции у = –х2 + 4.
б) Укажите значения аргумента, при которых функция принимает отрицательные значения.
в) Укажите промежуток, на котором функция убывает.
4. Решите неравенство: х2 – 3х + 2 < 0.
Дополнительная часть.
5. Запишите уравнение параболы, если известно, что она получена со сдвигом параболы у = 2х2 вдоль оси х на четыре единицы вправо и вдоль оси у на две единицы вниз.
6. Найдите область определения функции у = [image: ].
7. При каких значениях р и q вершина параболы у = х2 + рх + q находится в точке (–1; 5)?
Вариант II
Обязательная часть.
1. Парашютист прыгнул из самолета на некоторой высоте. Сначала он находился в свободном падении, а затем раскрыл парашют. На рисунке изображен график его полета. Используя график, ответьте на вопросы:
а) Какое расстояние пролетел парашютист за 10 с полета?
б) Через сколько секунд после прыжка раскрылся парашют?
[image: ]
2. С помощью графика функции (график 2 на рисунке 2.31 учебника) выполните следующие задания:
а) Найдите значение функции при х = 1.
б) Определите значения х, при которых функция принимает значение, равное –6.
3. а) Постройте график функции у = х2 + х – 6.
б) Укажите значения аргумента, при которых функция принимает положительные значения.
в) Укажите промежуток убывания функции.
4. Решите неравенство: х2 – 6х + 5 < 0.
Дополнительная часть.
5. Определите значение коэффициентов b и с, при которых вершина параболы у = 2х2 + bх + с находится в точке А (–1; 3).
6. Найдите область определения выражения [image: ].
7. Найдите  все  целые  значения  т,  при  которых  график  функции
у = 4х2 + тх + 1 расположен выше оси х.

Критерии оценивания
	Оценка*
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	6 заданий
	6 заданий
	7 заданий

	Дополнительная часть
	–
	1 задание
	2 задания




Контрольная работа за год

.  Вероятность события (игральный кубик)  (1 Б.)

Простой игральный кубик бросается 1 раз. 
Какова вероятность того, что выпавшее число делится на 3?
    
P=[image: ][image: ].
2.  Карандаши  (1 Б.)

В пенале 20 карандаш(-ей, -а): 4 красных, 7 зелёных и 9 синих. Наугад выбирается карандаш; определи вероятность того, что он окажется синим. Ответ округли до сотых.
 
Ответ: 
.
3.  Колода карт  (1 Б.)

В колоде карт есть следующие масти: червы —  9 штук(-и), бубны — 11 штук, трефы — 4 штук(-и), пики — 5 штук(-и). Наугад выбирается одна карта. Определи вероятность того, что эта карта будет бубновой масти. Ответ округли до десятых.
 
Ответ: 
.
4.  Экзамен  (1 Б.)

В сборнике билетов по биологии всего 50 билетов. B семи билетах встречается вопрос о грибах. На экзамене школьнику достаётся один случайно выбранный билет из этого сборника. Найди вероятность того, что в этом билете будет вопрос о грибах.
 
Ответ: 
.
5.  Полная система событий  (1 Б.)

Вероятность того, что студент сдаст экзамен на отлично, равна 0,1, на хорошо — 0,3, на удовлетворительно — 0,2, на неудовлетворительно — 0,4. Вычисли вероятность того, что студент сдаст экзамен.

Ответ (запиши в виде десятичной дроби):
  
.
6.  Вероятность попадания в цель  (1 Б.)

Один из трёх стрелков производит два выстрела. Вероятность попадания в цель при одном выстреле для первого стрелка равна 0,3, для второго — 0,4, для третьего — 0,7. Найди вероятность того, что в цель попадут два раза.
 
Ответ (запиши в виде сокращённой дроби):
 
P=[image: ][image: ].
7.  Противоположные события  (1 Б.)

Прибор состоит из двух элементов, работающих независимо. Вероятность выхода из строя первого элемента равна 0,3. Вероятность выхода из строя второго элемента равна 0,8. Вычисли вероятность того, что:

а) оба элемента выйдут из строя:
P=[image: ];
 
б) оба элемента будут работать:
P=[image: ].
8.  Про шахматистов  (1 Б.)

Если шахматист А. играет белыми фигурами, то он выигрывает у шахматиста Б. с вероятностью 0,42. Если А. играет чёрными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,21. Шахматисты А. и Б. играют две партии, причём во второй партии меняют цвет фигур. Найди вероятность того, что А. выиграет оба раза.
 
Ответ: 
.
9.  Про жучка  (1 Б.)

На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в лабиринт в точке «Вход». Развернуться и ползти назад паук не может. На каждом разветвлении паук выбирает путь, по которому ещё не полз. Считая выбор дальнейшего пути случайным, определи, с какой вероятностью паук придёт к выходу B.
 
[image: Board 1.png]
 
Ответ: 
.
10.  Про фонарь  (1 Б.)

Помещение освещается фонарём с двумя лампами. Вероятность перегорания лампы в течение года равна 0,17. Найди вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит.
 
Вариант сгенерирован системой Якласс. Эта система генерирует для каждого учащегося индивидуальный вариант
Критерии оценивания
	Оценка*
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	5 заданий
	7 заданий
	9 заданий



Учащиеся с ЗПр оцениваются в 9 классе на общих основаниях







Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине _алгебра, 7 класс
                                              (наименование дисциплины)

	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1 
	Входной контроль
	Контрольная работа

	2 
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	3 
	Контрольная работа за год
	Контрольная работа



Входной контроль 
1. При каком значении переменной x значение выражения −2x−10 равно 5?
2. Составь математическую модель данной ситуации: «На стройке работало 5 бригад по m человек в каждой и 4 бригады по n человек в каждой, при этом всего на стройке работало k человек».
3. «Производительность труда мастера на 17 деталей в час больше, чем производительность труда ученика. Мастер работал 4 ч., а ученик — 7 ч. Вычисли количество деталей в час, изготавливаемых мастером, если он изготовил деталей в 3 раза больше, чем ученик».
4. Найди корень данного уравнения  [image: ]
5. «За два дня мастер и ученик изготовили вместе деталей — 354. Сколько деталей изготовлял каждый из них за один день, если известно, что мастер производит за день в 2 раза больше деталей, чем ученик?» 
ученик изготавливает в день деталей — [image: ].
Мастер изготавливает в день деталей — [image: ].

6. Запиши произведение (c−z)⋅(c−z) в виде степени
7. Вычисли 2 n, если n= 4.
8. [image: ]
9. Найди корень уравнения:

6−0,5f = −11.

Критерии оценивания:
· 5 верно решенных заданий - отметка 3;
· 7 верно решенных заданий - отметка 4;
· 9 вероно решенных заданий - отметка 5

Контрольная работа за полугодие

1. [image: ]
2. [image: ]
3. Является ли корнем уравнения 14+7y=0 число −2?
4. Запиши (не производя построения), в какой координатной четверти расположена точка L(9;3).
5. 
  
	Перед тобой график функции y = kx + b. 
Сравни ч нолём коэффициенты k и b. Напиши, возрасающей или убывающей является функция.
	[image: IMG_256]












6. Узнай, принадлежит ли точка M(2;−4) графику линейной функции y=−2x?
7. Найди координаты точки пересечения графика функции y=x−4 с осью x:
8. В трёх коробках всего 298 блокнотов. Определи, сколько блокнотов в каждой коробке, если известно, что в третьей коробке в 3 раза больше блокнотов, чем во второй коробке, и на 25 блокнотов меньше, чем в первой коробке.
9. В экспериментальной школе оценки выставляются по 10 бальной системе. Учитель математики выставляет в табель оценки, считая среднее арифметическое оценок за контрольные работы. У Вани следующие оценки за контрольные работы:
 
	№ контрольной работы 
	1
	2 
	3
	4
	5
	6 
	7
	8 
	9
	10

	оценка
	5
	2
	5
	5
	5
	9
	2
	5
	5
	8


 
Чему равна мода? Какая оценка будет у Вани в табеле?
10. Дан упорядоченный ряд чисел:  6; 9; 11; 14; 15. 
Найди среднее арифметическое и медиану.
Чему равен средний рост детей в группе?
 
  Андрей — 1,83 м;
  Вика — 1,8 м;
  Юра — 1,63 м;
  Паша — 1,74 м;
  Ваня — 1,68 м.

Критерии оценивания:
· 6 верно решенных заданий - отметка 3;
· 8 верно решенных заданий - отметка 4;
· 10 вероно решенных заданий - отметка 5

Контрольная работа за год

1. [image: ]
2. [image: ]
3. Представь выражение z35 в виде произведения двух степеней с одинаковыми основаниями.
4. [image: ]
5. Упрости выражение: −(−x)12⋅(−x)⋅x.
6. После приведения подобных слагаемых 7,4a+k+k−7,59a получаем
7. Дано линейное уравнение с двумя переменными
3m−17n+56=0. 
Используя его, вырази переменную n через другую переменную m.
8. Найди стандартный вид многочлена 21x+3x⋅5x−7⋅2x.
9. Раскрой скобки и упрости выражение.   
 
−(11x+8,6y)−(−14y−3,1x) 
10. [image: ]
11. [image: ]
12. Разложить на множители разность квадратов a6−b12.
13. 1. Представив 0,027x3y15 в виде куба одночлена,
14. [image: ]


Критерии оценивания:
· 7 верно решенных заданий - отметка 3;
· 10 верно решенных заданий - отметка 4;
· 12 вероно решенных заданий - отметка 5







Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине геометрия, 8 класс
                                              (наименование дисциплины)

	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1
	Входной контроль
	Контрольная работа

	2
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	6
	Переводной экзамен
	Устный. Билеты.



Входной контроль 
Вариант I
1. Диагонали прямоугольника АВСD пересекаются в точке О. Найдите угол между диагоналями, если
АВО = 30°.
2. В параллелограмме KМNP проведена биссектриса угла МKР, которая пересекает сторону MN в точке Е.
  а) Докажите, что треугольник KМЕ равнобедренный.
    б) Найдите сторону KР, если МЕ = 10 см, а периметр параллелограмма равен 52 см.

Вариант II
1. Диагонали ромба KМNP пересекаются в точке О. Найдите углы треугольника KОМ, если МNP = 80°.
2. На стороне ВС параллелограмма АВСD взята точка М так, что АВ = ВМ.
    а) Докажите, что АМ – биссектриса угла ВАD.
    б) Найдите периметр параллелограмма, если СD = 8 см, СМ = 4 см.
Критерии оценивания
Отметка 5 – верно решены все задачи.
Отметка 4 –решена задача 2 или задача 1 и задача 2-а
Отметка 3 – решена задача 1 и верно сделан чертеж к задаче 2.
Контрольная работа за первое полугодие 
Вариант I
1. Сторона треугольника равна 5 см, а высота, проведенная к ней, в два раза больше стороны. Найдите площадь треугольника. 
2. Катеты прямоугольного треугольника равны 6 и 8 см. Найдите гипотенузу и площадь треугольника. 
3. Найдите площадь и периметр ромба, если его диагонали равны 8 и 10 см. 
4*. В прямоугольной трапеции АВСKбо́льшая боковая сторона равна [image: ] см, угол K равен 45°, а высота СН делит основание АK пополам. Найдите площадь трапеции. 


Вариант II
1. Сторона треугольника равна 12 см, а высота, проведенная к ней, в три раза меньше стороны. Найдите площадь треугольника. 
2. Один из катетов прямоугольного треугольника равен 12 см, а гипотенуза 13 см. Найдите второй катет и площадь треугольника. 
3. Диагонали ромба равны 10 и 12 см. Найдите его площадь и периметр. 
4*. В прямоугольной трапеции ABCDбо́льшая боковая сторона равна 8 см, угол А равен 60°, а высота ВН делит основание AD пополам. Найдите площадь трапеции.
Критерии оценивания
Отметка 5 – верно решены все задачи.
Отметка 4 – решены 3 задачи,
 Отметка 3 – решены 2 задачи. 
Переводной экзамен
Билеты для переводного экзамена по геометрии для 8 класса за 2020 – 2021 учебный год
	1

	1
	Дайте определение параллелограмма.

	
	2
	Докажите один из признаков параллелограмма

	
	3
	В параллелограмме соседние стороны равны 6 и 8 см. Высота, проведенная к меньшей стороне равна 10 см. Найдите длину второй высоты.

	2
	1
	Расскажите о трапеции ( определение, виды, элементы трапеции).

	
	2
	Докажите одно из свойств равнобедренной трапеции.

	
	3
	В равнобедренной трапеции ABCD диагонали пересекаются в точке О. Угол ВОС равен 108 градусов, а угол ВАС равен 40 градусов. Найдите углы трапеции.

	3
	1
	Расскажите о свойствах прямоугольника.

	
	2
	Докажите основной признак прямоугольника.

	
	3
	В прямоугольной трапеции ABCD с основаниями BCи AD проведена высота СЕ, равная 4 см. Большая боковая сторона  - 5 см.Большее основание равно 6 см. Найдите площадь прямоугольника ABCЕ.

	4
	1
	Расскажите о свойствах ромба.

	
	2
	Докажите, что диагонали ромба пересекаются под прямым углом.

	
	3
	Один из углов ромба равен 30 градусам, а его сторона равна 8 см. Найдите площадь ромба.

	5
	1
	Дайте два определения квадрата.

	
	2
	Докажите, что если у ромба диагонали равны, то это – квадрат.

	
	3
	Диагональ квадрата равна 10 см Найдите его площадь.

	6
	1
	Дайте определение подобных треугольников. Запишите это знаками.

	
	2
	Докажите первый признак подобия треугольника.

	
	3
	В трапеции диагональ АС делится точкой пересечения диагоналей на отрезки равные 5 и 10 см. Меньшее основание  отличается от большего на 4 см. Найдите большее основание.

	7
	1
	Какие стороны подобных треугольников называются сходственными. Как их найти?

	
	2
	Докажите второй признак подобия треугольника

	
	3
	В трапеции диагональ АС делится точкой пересечения диагоналей на отрезки равные 4 и 8 см. Меньшее основание  отличается от большего на 6 см. Найдите большее основание

	8
	1
	Что такое коэффициент подобия ? Каково отношение площадей подобных треугольников?

	
	2
	Докажите третий признак подобия треугольника

	
	3
	В трапеции диагональ АС делится точкой пересечения диагоналей на отрезки равные 6 и 12 см. Меньшее основание  отличается от большего на 8 см. Найдите большее основание

	9
	1
	Что такое средняя линия треугольника?

	
	2
	Докажите одно из свойств средней линии треугольника

	
	3
	Федя стоит на расстоянии 3 метров от столба. На вершине столба прикреплен фонарь. Он висит на высоте в два раза превосходящей рост Феди. Какова длина Фединой тени, образованной на тротуаре из-за света фонаря?

	10
	1
	Сформулируйте теорему Пифагора.

	
	2
	Докажите, что два треугольника, на которые делит прямоугольный треугольник высота, проведенная из вершины прямого угла, подпбны.

	
	3
	Один из катетов прямоугольного треугольника равен 5 см. Высота, проведенная из вершины прямого угла равна 4 см. Найдите второй катет треугольника.

	11
	1
	Дайте определение синуса острого угла прямоугольного треугольника.

	
	2
	Докажите основное тригонометрическое тождество

	
	3
	Синус угла прямоугольного треугольника равен 0,8. Найдите тангенс этого угла

	12
	1
	Дайте определение косинуса острого угла прямоугольного треугольника.

	
	2
	Докажите, что тангенс угла можно найти, разделив синус на косинус этого угла.

	
	3
	Косинус  угла прямоугольного треугольника равен 0,8. Найдите тангенс этого угла

	13
	1
	Дайте определение окружности.

	
	2
	Докажите, что угол между касательной и радиусом, проведенным к точке касания равен 90 градусов.

	
	3
	Касательная АВ имеет с окружностью с центром в точке О  общую точку А. Расстояние АВ равно 8 см., расстояние ОВ равно 10 см. Найдите радиус окружности.

	14
	1
	Дайте определение диаметра окружности

	
	2
	Доважите теорему о вписанном угле.

	
	3
	Один из углов вписанного треугольника опирается на диаметр. Чему равен этот угол? ( его градусная мера)

	15
	1
	Дайте определение описанной окружности

	
	2
	Докажите, что сумма противоположных углов вписанного четырехугольника равна 180 градусов.

	
	3
	Один из смежных углов вписанного четырехугольника в 2 раза больше другого. Найдите все углы этого четырехугольника.



Критерии оценивания
Отметка 5 – верно даны ответы на все вопросы
Отметка 4 – верно решена задача 3 и дан ответ на вопрос 1 или 2.
 Отметка 3 – Верно решена задача 3.








Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине геометрия, 9 класс
                                              (наименование дисциплины)

	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1
	Входной контроль
	Контрольная работа

	2
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	5
	Контрольная работа за год
	Контрольная работа



Входной контроль 
Вариант I
1. Найдите координаты и длину вектора [image: ], если [image: ], [image: ].
2. Напишите уравнение окружности с центром в точке А(–3; 2), проходящей через точку В(0; –2).
3. Треугольник MNK задан координатами своих вершин: М(–6; 1), N(2; 4), K(2; –2).
а) Докажите, что MNK – равнобедренный.
б) Найдите высоту, проведенную из вершины М.
4*. Найдите координаты точки N, лежащей на оси абсцисс и равноудаленной от точек Р(–1; 3) и K(0; 2).


Вариант II
1. Найдите координаты и длину вектора [image: ], если [image: ], [image: ].
2. Напишите уравнение окружности с центром в точке С(2; 1), проходящей через точку D(5; 5).
3. Треугольник CDE задан координатами своих вершин: C(2; 2), D(6; 5), E(5; –2).
а) Докажите, что CDE – равнобедренный.
б) Найдите биссектрису, проведенную из вершины С.
4*. Найдите координаты точки А, лежащей на оси ординат и равноудаленной от точек В(1; –3) и С(2; 0).

Критерии оценивания
Задания 1; 2 – 1 балл, задания 3 и 4 – по 2 балла.
Отметка 5 – 5 баллов,
Отметка 4 – 4 балла,
Отметка 3 – 3 балла.
Контрольная работа за первое полугодие 
Вариант I
1. В треугольнике АВС угол А = 45°, угол В = 60°, ВС =[image: ] . Найдите АС.
2. Две стороны треугольника равны 7 см и 8 см, а угол между ними равен 120°. Найдите третью сторону треугольника.
3. Определите вид треугольника АВС, если А(3; 9), В(0; 6), С(4; 2).
4*. В треугольнике АВС АВ = ВС, угол САВ = 30°, АЕ –биссектриса, ВЕ = 8 см. Найдите площадь треугольника АВС.

Вариант II
1. В треугольнике CDEуголРC = 30°, угол D = 45°, CE = [image: ]. Найдите DE.
2. Две стороны треугольника равны 5 см и 7 см, а угол между ними равен 60°. Найдите третью сторону треугольника.
3. Определите вид треугольника АВС, если А(–3; –4), В(0; 2), С(2; 1).
4*. В ромбе АВСD AK – биссектриса угла САВ; угол BAD = = 60°, ВK = 12 см. Найдите площадь ромба.
Критерии оценивания
Задания 1; 2; 3 – 1 балл, задания  4 – по 2 балла.
Отметка 5 – 5 баллов,
Отметка 4 – 4 балла,
Отметка 3 – 3 балла.
Контрольная работа за год 
Вариант I
Часть 1

	1
	
	В прямоугольнике диагонали пересекаются под углом 60°. Сумма диагонали меньшей стороны равна 24 см. Диагональ прямоугольника равна:
1) 12 см;	2) 16 см;	3) [image: ] см;		4) [image: ] см.

	
	
	



	2
	
	Вертикальный шест высотой 3 м дает тень длиной 1,5 м. Высота столба, тень от которого при таком же освещении составляет 6,5 м, равна:
1) 4,5 м;	2) 7,5 м;	3) 10 м;		4) 13 м.

	
	
	



	3
	
	Стороны четырехугольника относятся как 2 : 4 : 3 : 6. Периметр подобного четырехугольника равен 120 см. Бо́льшая сторона второго четырехугольника равна:
1) 48 см;	2) 32 см;	3) 24 см;		4) 16 см.

	
	
	



	4
	
	В прямоугольной трапеции основания 4 см и 8 см, меньшая диагональ [image: ] см. Площадь трапеции равна:
1) 72 см2;	2) 36 см2;	3) 24 см2;		4) 12 см2.

	
	
	



	5
	
	Сторона треугольника, равная 4 см, лежит против угла, синус которого равен [image: ]. Радиус описанной окружности равен:
1)[image: ]см;	2)[image: ]см;	3)[image: ] см;		4) [image: ] см.

	
	
	



	6
	
	В прямоугольном треугольнике катеты 5 см и 12 см. Длина окружности, вписанной в треугольник, равна:
1) 4 см;	2) 8 см;	3) 12 см;		4) 16 см.

	
	
	



	7
	
	[image: ]Из точки Р, отстоящей от окружности на 8 см, проведены касательные РА и РВ(см. рис.). 
Если РА + РВ = 24 см, то площадь круга равна _______ см2.

	
	
	



	8
	
	Площадь части круга радиусом R, расположенной вне вписанного в него квадрата, равна _______________.

	
	
	



Часть 2

	9
	
	Стороны треугольника 3 см, 6 см и 7 см. Найдите длину биссектрисы большего угла треугольника. Запишите ход решения и ответ на отдельном листе.

	
	
	



	10
	
	В круговой сектор с центральным углом 120° вписана окружность радиуса а. Найдите длину радиуса кругового сектора. Запишите ход решения и ответ на отдельном листе.

	
	
	



Вариант 2.
Часть 1
	1
	
	Хорда делит окружность в отношении 13 : 5. Больший из вписанных в окружность углов, опирающихся на эту хорду, равен:
1) 100°;	2) 130°;	3) 140°;		4) 150°.

	
	
	



	2
	
	В трапеции со средней линией 20 см через одну из ее вершин проведена прямая, параллельная боковой стороне и пересекающая среднюю линию в ее середине. Большее основание трапеции равно:
1) 10 см;	2) 20 см;	3) 30 см;		4) 40 см.

	
	
	



	3
	
	Чтобы площадь круга увеличилась на 44 %, его радиус надо увеличить: 
1) на 10 %;	2) 20 %;	3) 30 %;		4) 40 %.

	
	
	



	4
	
	В прямоугольном треугольнике катеты 10 см и 24 см, Длина описанной окружности равна:
1) 13 см;	2) 14 см;	3) 20 см;		4) 26 см.

	
	
	



	5
	
	Диагонали ромба относятся как 2 : 3 и образуют с каждой стороной ромба треугольник, площадь которого равна 12 см2. Сторона ромба равна:
1) 10 см;	2) 16 см;	3) [image: ] см;		4) [image: ] см.

	
	
	



	6
	
	Если косинус угла, противолежащего стороне треугольника, равной 40 см, равен 0,6, то площадь описанного круга равна:
1) 25 см2;	2) 100 см2;	3) 125 см2;		4) 625 см2.

	
	
	



	7
	
	В прямоугольном треугольнике биссектриса острого угла делит катет на отрезки 4 см и 5 см. Площадь треугольника равна __ см2.

	
	
	



	8
	
	В треугольнике со сторонами 3 см, 5 см и 6 см медиана, проведенная к большей стороне, равна _______________.

	
	
	


Часть 2

	9
	
	В равнобедренной трапеции диагональ равна а и образует с основанием угол . Найдите площадь трапеции.
Запишите ход решения и ответ на отдельном листе.

	
	
	



	10
	
	Высоты параллелограмма, проведенные из вершины тупого угла, равны 3 см и 5 см, а синус угла между ними равен 0,6. Найдите длину меньшей диагонали этого параллелограмма. Запишите ход решения и ответ на отдельном листе.

	
	
	



Критерии оценивания
Задания 1-8;  – 1 балл, задания  9;10  – по 2 балла.
Отметка 5 – 5 баллов,
Отметка 4 – 8 балла,
Отметка 3 – 10 балла.

















Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине геометрия, 7 класс
                                              (наименование дисциплины)
	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	2
	Устный переводной экзамен
	Экзаменационные билеты



Контрольная работа за первое полугодие 
1. Вычисли градусные меры углов, если смежные углы относятся как 1 : 14
2. Проведи медиану из вершины прямого угла прямоугольного треугольника
3. [image: ]
4. Дан треугольник IGH. HJ — биссектриса угла GHI.
Вычисли угол GHJ, если ∢GHI=144°.
5. [image: ]
6. [image: ]
7. [image: ]
8. [image: ]
9. [image: ]
10. [image: ]
Критерии оценивания
Отметка 5 – Верно решены 9 заданий
Отметка 4 – Верно решено 7 заданий; 
Отметка 3 – верно решены 5 заданияй

Устный переводной экзамен
	Билет 1
	1
	Смежные и вертикальные углы. Определение. Свойства.

	
	2
	Нарисуйте две пересекающиеся прямые. Обозначьте углы и выпишите все пары вертикальных и смежных углов

	
	3
	Прямые AB и CD пересекаются в точке О. Угол BOC равен 140 градусам ОК - биссектриса угла AOB. Найти угол AOK.


	Билет  2
	1
	Сформулируйте первый признак равенства треугольников.

	
	2
	Нарисуйте остроугольный не равнобедренный и не равносторонний треугольник. Найдите в нем точку пересечения медиан

	
	3
	В четырехугольнике АВСD провели диагональ АС. Оказалось, что углы АСВ и CAD - равны. Стороны AD и ВC - тоже равны. АВ=7. Чему равна сторона CD?


	Билет  3
	1
	Сформулируйте второй признак равенства треугольников.

	
	2
	Нарисуйте прямоугольный треугольник. Найдите в нем точку пересечения высот

	
	3
	Высота, проведенная из прямого угла прямоугольного треугольника делит гипотенузу на два отрезка. Один из отрезков меньше другого в три раза. Найдите длину гипотенузы, если больший отрезок равен 12 см.


	Билет  4
	1
	Сформулируйте третий признак равенства треугольников.

	
	2
	Нарисуйте тупоугольный треугольник. Найдите точку пересечения его биссектрис.

	
	3
	В треугольнике АВС угол В - тупой. Из вершины этого угла проведена биссектриса ВМ. Угол АВМ равен 70 градусам. Найдите величину угла А, если треугольник АВС - равнобедренный.


	Билет  5
	1
	Расскажите о свойстве и признаке равнобедренных треугольников.

	
	2
	Нарисуйте равнобедренный треугольник и проведите высоту к его боковой стороне

	
	3
	Треугольник АВС - равнобедренный. АС - его основание, СМ - высота. Угол А равен 32 градусам. Найдите угол МСВ.

	Билет  6
	1
	Расскажите о свойстве биссектрисы равнобедренного треугольника

	
	2
	Какой из отрезков (высота, медиана или биссектриса) может поделить тупоугольный равнобедренный треугоник на два равных треугольника. Покажите на чертеже.

	
	3
	Точка М лежит на стороне АС равнобедренного треугольника АВС. Причем, АМ=МС. Угол В равен 70 градусам и ВМ - биссектриса треугольника. Найдите углы А и С.


	Билет  7
	1
	Сформулируйте первый признак параллельности  прямых

	
	2
	Нарисуйте четырехугольник ABCD, такой, что AB параллельно  CD. Докажите, что угол  ABD равен углу BDC.

	
	3
	Прямые a  и b - параллельны. Прямая с - их секущая. Накрест лежащие углы, образованные этими прямыми равны x. Чему равны углы , смежные с ними?


	Билет  8
	1
	Сформулируйте второй признак параллельности  прямых

	
	2
	Нарисуйте четырехугольник ABCD, такой, что AB параллельно  CD. Докажите, что сумма всех углов четырехугольника равна 360 градусам.

	
	3
	Прямые a  и b - параллельны. Прямая с - их секущая.Углы 1 и 2 - односторонние. Угол 1 равен33 градусам. Найдите угол, вертикальный с углом 2.


	Билет  9
	1
	Сформулируйте третий признак параллельности  прямых

	
	2
	Нарисуйте четырехугольник ABCD, такой, что AB параллельно  CD. Докажите, что угол  ABС равен углу смежному с углом BCD.

	
	3
	Прямые a  и b - параллельны. Прямая с - их секущая. Соответственные  углы, образованные этими прямыми равны x. Чему равны углы , смежные с ними?


	Билет  10
	1
	Расскажите о неравенстве треугольника и его следствиях.

	
	2
	Приведите по два примера существующих и несуществующих треугольника.

	
	3
	В равнобедренном треугольнике АВС углы А и С равны по 45 градусов. Найдите величину внешнего угла при вершине теугольника, лежащей напротив самой большой его стороны.





Критерии оценивания
Отметка 5 – даны верные ответы на все вопросы;
Отметка 4 – даны верные ответы на вопрос 3 и на вопрос 1 или 2;
Отметка 3 – даны верные ответы на вопросы 1 и 2 или на вопрос 3.


























Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине вероятность и статистика, 7 класс
                                              (наименование дисциплины)

	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1
	Входной контроль
	Контрольная работа

	2
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	5
	Контрольная работа за год
	Контрольная работа















Входная контрольная работа
[image: ]
За верно выполненное задание – 2 балла
Данные телевидения на летней Олимпиаде 
 года:
Сколько серебряных медалей выиграла Российская сборная?
Задание №3
2
0
1
2
Мальчик Вова, который живет в России, хочет позвонить своему другу Саше и поздравить его с днём рождения. Саша живет в Белоруссии.
Определите по данной таблице какой международный телефонный код нужно набрать Вове, чтобы дозвониться до Саши.
Задание №4

В таблице представлены результаты контрольной работы по математике в восьмых классах:
В каком классе за контрольную работу по математике получено наибольшее количество двоек?
Задание №5
8
А
8
Г
8
Б
8
В
Южный
Тихий
Индийский
Северный Ледовитый
Атлантический
В таблице приведены значения средней глубины (в метрах) пяти океанов – Атлантического, Индийского, Северного Ледовитого, Тихого и
Южного.
Какой из океанов нашей планеты самый мелкий?
Задание №6
"Для Вас"
"Всё в дом"
"Для Нас"
"У дома"
В таблице приведена стоимость молочных продуктов в некоторых магазинах:
В каком магазине творог стоит 
рублей?
Задание №7
7
0

Дана таблица калорийности и полезных веществ в кашах:
Сколько углеводов содержится в 
г рисовой каши?
Задание №8
1
0
0


Критерии оценивания
Задание 1 – 2 балла, остальные – по 1 баллу.
Отметка «5» - 8 баллов, (7 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 6 баллов, (5 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 4 балла (3 балла для детей с ЗПР)








Контрольная работа за первое полугодие
Омск
Знаменское
Омск
Большеречье
Омск
Усть-Ишим
Омск
Тара
Дано расписание движения четырёх рейсовых автобусов, отправляющихся из Омска и проезжающих через рабочий посёлок Саргатское:
На каком рейсе меньше всего уйдет времени на дорогу от Омска до рабочего посёлка Саргатское?
Задание №1
−
−
−
−

На диаграмме показано распределение выбросов углекислого газа в атмосферу в 
 странах мира (в миллионах тонн) за 
 год. Выберите страны, объем
выбросов которых больше 
 миллионов тонн, но меньше 
 миллионов тонн.
 
Задание №2
1
0
2
0
0
8
1
0
0
1
2
0
Перетащите сюда правильный ответ
Алжир
Бельгия
Вьетнам
Греция
Ирак
Нигерия
ОАЭ
Пакистан
Узбекистан
Чехия

[image: ]
[image: ]
В течение недели библиотека каждый день устраивала опрос среди 
 случайных посетителей. По результатам опросов записывалось количество посетителей, которых не
устраивает библиотечный каталог.
Данные о количестве посетителей, недовольных каталогом:
Среднее данного набора равно:
Также составили таблицу абсолютных отклонений:
Значение 
Абсолютное отклонение 
Найдите среднее арифметическое абсолютных отклонений:
Задание №8
2
0
3
,
7
,
6
,
1
0
,
9
.
=
x
 
=
5
3
+
7
+
6
+
1
0
+
9
7
.
(
x
)
3
6
7
9
1
0
∣
x
−
∣
x
4
1
0
2
3
 
=
n
∣
x
 
−
∣
+
∣
x
 
−
∣
+
⋯
+
∣
x
 
−
∣
1
x
2
x
n
x


Критерии оценивания
Задание 6 и 8 – 2 балла, остальные – по 1 баллу. Всего – 10  баллов.
Отметка «5» - 9 баллов, (8 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 7 баллов, (6 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 5 балла (4 балла для детей с ЗПР)















Контрольная работа за год
Столбчатая диаграмма 1
Столбчатая диаграмма 2
Столбчатая диаграмма 3
В таблице представлены данные о пяти наиболее высоких вершинах России.
Из трех предложенных столбчатых диаграмм выберите ту, которая правильно описывает данные, приведенные в таблице.
Задание №1
В таблице представлены данные о стоимости некоторой модели смартфона в различных магазинах.
Найдите среднее для стоимости смартфона среди представленных предложений в рублях. Ответ округлите с точностью до целых.
Задание №2

[image: ]
Для графа, изображенного на рисунке, определите степени вершин. Найдите сумму степеней вершин.
Четна или нечётна найденная сумма?
Заполните таблицу:
Вершина
Степень вершины
Сумма степеней
 
Сумма степеней 
Задание №7
A
B
C
D
E
F




На каких рисунках изображены несвязные графы?
 
 
Несвязные графы изображены на рисунках  
Задание №8
А
Б
В
Г
Д
Е
А
Б
В
Г
Д
Е


Критерии оценивания
Задание 6 и 8 – 2 балла, остальные – по 1 баллу. Всего – 10  баллов.
Отметка «5» - 9 баллов, (8 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 7 баллов, (6 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 5 балла (4 балла для детей с ЗПР)




Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине вероятность и статистика, 8 класс
                                              (наименование дисциплины)

	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1
	Входной контроль
	Контрольная работа

	2
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	5
	Контрольная работа за год
	Контрольная работа















Входная контрольная работа
[image: ]
За верно выполненное задание – 2 балла
Данные телевидения на летней Олимпиаде 
 года:
Сколько серебряных медалей выиграла Российская сборная?
Задание №3
2
0
1
2
Мальчик Вова, который живет в России, хочет позвонить своему другу Саше и поздравить его с днём рождения. Саша живет в Белоруссии.
Определите по данной таблице какой международный телефонный код нужно набрать Вове, чтобы дозвониться до Саши.
Задание №4

В таблице представлены результаты контрольной работы по математике в восьмых классах:
В каком классе за контрольную работу по математике получено наибольшее количество двоек?
Задание №5
8
А
8
Г
8
Б
8
В
Южный
Тихий
Индийский
Северный Ледовитый
Атлантический
В таблице приведены значения средней глубины (в метрах) пяти океанов – Атлантического, Индийского, Северного Ледовитого, Тихого и
Южного.
Какой из океанов нашей планеты самый мелкий?
Задание №6
"Для Вас"
"Всё в дом"
"Для Нас"
"У дома"
В таблице приведена стоимость молочных продуктов в некоторых магазинах:
В каком магазине творог стоит 
рублей?
Задание №7
7
0

Дана таблица калорийности и полезных веществ в кашах:
Сколько углеводов содержится в 
г рисовой каши?
Задание №8
1
0
0


Критерии оценивания
Задание 1 – 2 балла, остальные – по 1 баллу.
Отметка «5» - 8 баллов, (7 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 6 баллов, (5 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 4 балла (3 балла для детей с ЗПР)








Контрольная работа за 1 полугодие[image: ]В кармане у Дани было три конфеты – "Взлётная", "Василёк" и "Грильяж", а также ключи от квартиры. Вынимая ключи, Даня случайно
выронил из кармана одну конфету. Найдите вероятность того, что потерялась конфета "Взлётная".
Задание №5
В группе туристов 
 человек. С помощью жребия они выбирают двух человек, которые должны идти в село в магазин за продуктами.
Какова вероятность того, что турист Д., входящий в состав группы, пойдёт в магазин?
Задание №6
1
0
Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в какой-то момент сломались и перестали идти. Найдите вероятность того, что
часовая стрелка остановилась, достигнув отметки 
 но не дойдя до отметки 
 Считается, что часовая стрелка может находиться только
на часовых делениях.
Задание №7
1
0
,
1
.
Вероятность того, что в случайный момент времени температура тела здорового человека окажется ниже 
 равна 
 Найдите
вероятность того, что в случайный момент времени у здорового человека температура тела окажется
 или выше.
Задание №8
3
6
,
8
C
,
∘
0
,
9
5
.
3
6
,
8
C
∘

	2/2
Критерии оценивания
Задание 6 и 8 – 2 балла, остальные – по 1 баллу. Всего – 10  баллов.
Отметка «5» - 9 баллов, (8 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 7 баллов, (6 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 5 балла (4 балла для детей с ЗПР)










Контрольная работа за год

На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение
температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наибольшую температуру воздуха 
 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.
Задание №1
2
2
Среди случайно выбранных жителей города провели опрос. У каждого узнали количество детей в семье.
Ниже приведена таблица частот, составленная по результатам опроса:
Количество детей в семье
Частота
Найдите среднее данной выборки:
Найдите среднее арифметическое абсолютных отклонений от среднего:
Задание №2
0
1
2
3
4
5
6
9
2
2
1
1
4
2
1
1
=
x
 
=
n
∣
x
 
−
∣
+
∣
x
 
−
∣
+
⋯
+
∣
x
 
−
∣
1
x
2
x
n
x

В графах на рисунках зелёным цветом выделены циклы. На каких рисунках представлены простые циклы?
 
 
Простые циклы изображены на рисунках  
Задание №3
А
Б
В
Г
Д
Е
А
Б
В
Г
Д
Е
Рассмотрите дерево на рисунке:
Сколько существует цепей (простых путей), ведущих из вершины 
 в вершину 
 
Количество цепей из 
 в 
 
Задание №4
E
K
?
E
K
:
Бросили две игральные кости.
Событие 
 – сумма выпавших очков нечетная.
Событие 
 – во втором броске выпало больше четырех очков.
Выберите все исходы, благоприятные событию 
(
В каждом варианте ответа последовательно указаны результаты бросков.
)
Задание №5
A
B
A
⋅
B
.
6
,
1
1
,
6
4
,
5
3
,
5

Событие 
 – перегорела ровно одна лампа
Событие 
 – перегорели обе лампы
Событие 
 – перегорела хотя бы одна лампа
Событие 
 – не перегорела ни одна лампа
Коридор освещают две лампы.
Событие 
 – первая лампа перегорела.
Событие 
 – вторая лампа перегорела.
Чему в этом случае равно событие 
Задание №6
A
B
A
+
B
?
A
⋅
B
A
⋅
B
A
⋅
B
A
⋅
B
Два стрелка сделали по одному выстрелу в мишень. Вероятность попадания для первого стрелка равна 
 для второго – 
 Найти вероятность того,
что только один стрелок попадёт в мишень.
Задание №7
0
.
6
,
0
.
9
.
Помещение освещается фонарём с двумя лампами. Вероятность перегорания лампы в течение года равна 
 Найдите вероятность того, что в течение года
хотя бы одна лампа не перегорит.
Задание №8
0
.
5
.

Критерии оценивания
Задание 2, 4 и 7 – 2 балла, остальные – по 1 баллу. Всего – 11  баллов.
Отметка «5» - 10 баллов, (9 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 8 баллов, (7 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 6 балла (5 балла для детей с ЗПР)











Паспорт 
фонда оценочных средств
 по дисциплине вероятность и статистика, 9 класс
                                              (наименование дисциплины)

	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование 
оценочного средства 

	1
	Входной контроль
	Контрольная работа

	2
	Контрольная работа за первое полугодие
	Контрольная работа

	5
	Контрольная работа за год
	Контрольная работа



Входная контрольная работа
[image: ]
За верно выполненное задание – 2 балла
Данные телевидения на летней Олимпиаде 
 года:
Сколько серебряных медалей выиграла Российская сборная?
Задание №3
2
0
1
2
Мальчик Вова, который живет в России, хочет позвонить своему другу Саше и поздравить его с днём рождения. Саша живет в Белоруссии.
Определите по данной таблице какой международный телефонный код нужно набрать Вове, чтобы дозвониться до Саши.
Задание №4

В таблице представлены результаты контрольной работы по математике в восьмых классах:
В каком классе за контрольную работу по математике получено наибольшее количество двоек?
Задание №5
8
А
8
Г
8
Б
8
В
Южный
Тихий
Индийский
Северный Ледовитый
Атлантический
В таблице приведены значения средней глубины (в метрах) пяти океанов – Атлантического, Индийского, Северного Ледовитого, Тихого и
Южного.
Какой из океанов нашей планеты самый мелкий?
Задание №6
"Для Вас"
"Всё в дом"
"Для Нас"
"У дома"
В таблице приведена стоимость молочных продуктов в некоторых магазинах:
В каком магазине творог стоит 
рублей?
Задание №7
7
0

Дана таблица калорийности и полезных веществ в кашах:
Сколько углеводов содержится в 
г рисовой каши?
Задание №8
1
0
0


Критерии оценивания
Задание 1 – 2 балла, остальные – по 1 баллу.
Отметка «5» - 8 баллов, (7 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 6 баллов, (5 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 4 балла (3 балла для детей с ЗПР)








Контрольная работа за 1 полугодие[image: ]В кармане у Дани было три конфеты – "Взлётная", "Василёк" и "Грильяж", а также ключи от квартиры. Вынимая ключи, Даня случайно
выронил из кармана одну конфету. Найдите вероятность того, что потерялась конфета "Взлётная".
Задание №5
В группе туристов 
 человек. С помощью жребия они выбирают двух человек, которые должны идти в село в магазин за продуктами.
Какова вероятность того, что турист Д., входящий в состав группы, пойдёт в магазин?
Задание №6
1
0
Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в какой-то момент сломались и перестали идти. Найдите вероятность того, что
часовая стрелка остановилась, достигнув отметки 
 но не дойдя до отметки 
 Считается, что часовая стрелка может находиться только
на часовых делениях.
Задание №7
1
0
,
1
.
Вероятность того, что в случайный момент времени температура тела здорового человека окажется ниже 
 равна 
 Найдите
вероятность того, что в случайный момент времени у здорового человека температура тела окажется
 или выше.
Задание №8
3
6
,
8
C
,
∘
0
,
9
5
.
3
6
,
8
C
∘

	2/2
Критерии оценивания
Задание 6 и 8 – 2 балла, остальные – по 1 баллу. Всего – 10  баллов.
Отметка «5» - 9 баллов, (8 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 7 баллов, (6 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 5 балла (4 балла для детей с ЗПР)










Контрольная работа за год

На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение
температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наибольшую температуру воздуха 
 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.
Задание №1
2
2
Среди случайно выбранных жителей города провели опрос. У каждого узнали количество детей в семье.
Ниже приведена таблица частот, составленная по результатам опроса:
Количество детей в семье
Частота
Найдите среднее данной выборки:
Найдите среднее арифметическое абсолютных отклонений от среднего:
Задание №2
0
1
2
3
4
5
6
9
2
2
1
1
4
2
1
1
=
x
 
=
n
∣
x
 
−
∣
+
∣
x
 
−
∣
+
⋯
+
∣
x
 
−
∣
1
x
2
x
n
x

В графах на рисунках зелёным цветом выделены циклы. На каких рисунках представлены простые циклы?
 
 
Простые циклы изображены на рисунках  
Задание №3
А
Б
В
Г
Д
Е
А
Б
В
Г
Д
Е
Рассмотрите дерево на рисунке:
Сколько существует цепей (простых путей), ведущих из вершины 
 в вершину 
 
Количество цепей из 
 в 
 
Задание №4
E
K
?
E
K
:
Бросили две игральные кости.
Событие 
 – сумма выпавших очков нечетная.
Событие 
 – во втором броске выпало больше четырех очков.
Выберите все исходы, благоприятные событию 
(
В каждом варианте ответа последовательно указаны результаты бросков.
)
Задание №5
A
B
A
⋅
B
.
6
,
1
1
,
6
4
,
5
3
,
5

Событие 
 – перегорела ровно одна лампа
Событие 
 – перегорели обе лампы
Событие 
 – перегорела хотя бы одна лампа
Событие 
 – не перегорела ни одна лампа
Коридор освещают две лампы.
Событие 
 – первая лампа перегорела.
Событие 
 – вторая лампа перегорела.
Чему в этом случае равно событие 
Задание №6
A
B
A
+
B
?
A
⋅
B
A
⋅
B
A
⋅
B
A
⋅
B
Два стрелка сделали по одному выстрелу в мишень. Вероятность попадания для первого стрелка равна 
 для второго – 
 Найти вероятность того,
что только один стрелок попадёт в мишень.
Задание №7
0
.
6
,
0
.
9
.
Помещение освещается фонарём с двумя лампами. Вероятность перегорания лампы в течение года равна 
 Найдите вероятность того, что в течение года
хотя бы одна лампа не перегорит.
Задание №8
0
.
5
.

Критерии оценивания
Задание 2, 4 и 7 – 2 балла, остальные – по 1 баллу. Всего – 11  баллов.
Отметка «5» - 10 баллов, (9 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «4» - 8 баллов, (7 баллов для детей с ЗПР)
Отметка «3» - 6 балла (5 балла для детей с ЗПР)
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B paBHOo6efpeHHOM TpeyroJibHYKe ¢ A/IMHO ocHoBaHMs 62 cm npoBeseHa 6uccekTpuca yrna
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A D

3ano/HM NycTble MecTa o MPUMEHeHNN TPeTbero NPM3Haka paBeHCTBa TPeYro/bHIKOB:
AAB E] = ACDE] (enuwu nponyujeHHsle 6yKebl) MO TpeTbeMy MpU3HaKy.

HazoBu CoOoTBeTCTBYyOLLME paBHble CTOPOHbI:
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[Oga nepneHankynsapHbix otpeska KM v LN nepecekatoTcs B 06Leii cepegnHHol Touke P u
o6pasytoT gBa pasHbix TpeyronsHuka KPN v MPL.
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'
3apaHue Ne1

MpencrtaBbTe B BUAe Tabnuubl cnegyrowmin TeKCT:

Mo nporHozam OOH uyucneHHocTb HaceneHnuss MHaum B 2030 rogy coctaBuT 1 571 mnH.yenoBek, a k 2050 rogy HaceneHue WHauv BblpacteT Ao
2 100 mnH. yenoBek. B Kutae B 2030 rogy Gynet npoxuBatb 1 528 mnH. yenosek, B 2050 rogy — 1 700 mnH. Yenosek. B 2030 rogy HaceneHve
Poccun coctaBut 141 mnH. Yenosek, FfepmaHum — 81 MnH. yenosek. B 2050 rogy B l'epmaHumn ByaeT npoxuatb 80 MiH. yenosek, a B Poccun — 140
MITH. YerloBex.

MpPOrHo3 YNCNEeHHOCTU HaceneHUs (B MITH. YeroBeK) B CTpaHax Mupa
(Npun ycnoBun coxpaHeHnsi TEMMNOB pocTa Unu ybbinu HaceneHust)
Ha 2030r. u 2050T.

CTpaHa 2030 ron 2050 ron

Wuauna

Kuran

Poccus

FepmaHusa

N

~
3apaHue Ne2

MpencrtaBbTe B BUAe Tabnuubl cnegyrowmin TeKCT: 2
Mnowaap KEaCHOI’O Mops cocTaensieT 450 Tbic.kmM~, nrowagp Xentoro Mopst — 416 Thic. KM . Benoe Mope 3aHumaet 90 Tbic.kM~, a YepHoe mope —
422 TbIC.KM

Mnowaaun Mmopemn (B TbiC.KM ).

Mope Mnowaas ( TbIC.KM2 )

KpacHoe

YepHoe

YKentoe

Benoe
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TenedoHHEIe KO/IBI CTPAH MHpa

AsepGaiimkan 994
Apverns 374
Benapycs 375
Tpysas 995
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Tatsus 371
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Scromna 372
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Tab6auua KaIOPUIAHOCTU U NMO/IE3HBIX BELLLECTE B KallaX.
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'S
3apaHue Ne3

W3 umMcTepHsbI, cogepiallieit HECKOIbKO COTeH N06cTepoB, BhiTackvBatoT 20 crnyyaiiHbix. Huke ykasaHa UxX AfMHa B CaHTUMETpax:

49 56 72 6,7 3,1
46 60 50 3,7 7,3
6,0 54 42 66 4,7

58 44 36 42 54

0 BuA No YMONYAHUIO

Bce 3HaueHMs okasanucb B MHTepBarne ot 3 Ao 8 cm.

[ins 06paboTku AaHHbIX AnuHY NnobcTepoB pa3dunu Ha 5 uHTepBarnos AnvHoNW 1 cm.
3arnornHuTe nponycku B TabnuLe YacToT:

OnuHa (cm) Yacrora
3</< 3
4<1<5
5<I/<6
6<I<7
7<1<8

.

(3a,qaﬂue Ne4

B Tabnuue npeacTaBneHbl AaHHble 0 CTOMMOCTY HEKOTOPOI Mofeny cMapToHa B pasnnyHbIX MaraduHax.

Marazun Crouvocrs emaprdgona (pyb.)
OK-Texnuka 6328
Cropocruoit G700
Marus cesisn 5799
-cpon 5800
Cuaprdon n Ko 6490
[Iporpece-2 G150
999 reaedoron 5350
Maxponouck 5890
Beenennaa renedonon G010

Haiigute cpefHee Ans CTOMMOCTM cMapTdoHa cpeay NpeacTaBneHHbIX NPeanoxeHur B pybnsax. OTBET OKpYrMnUTe C TOYHOCTbIO [0 LienbiX.
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r3a,qarme Ne5

Mwwa kynun 10 LwokonafHbix 6aToHUYMKOB Mapku "BKyCHBIN" 1 B3BECUM UX.
PeaynbraThl B3BelUMBaHMS Myiwa npeacTasun B Buae Habopa uncen:

49,2 48,7 51,3 49,8 50,1 50,5 48,9 52,0 47.4 49,9

0 BMA NO YMONYAHUIO

YnopsigouunTe aT0T Habop (YMCna MOXHO NepeTackuBaThb MbILLKOM) U HalguTe ero MeauaHy.

(.

r3a,qarme Ne6

B TeueHun 21 OHs Mara3vH NOACYMTBLIBAMN KONMYECTBO GpakoBaHHbLIX TOBApOB, BO3BPALLEHHbIX MOKYNaTensMu.
[laHHble NpeAcTaBneHs! B Buae cTonbuaroin auarpamMmbl.

KonuyecTeo Bozepato. (ctonbyaras guarpamma)
6

YacToTa

BO3BpaThI

Yemy paBHa Moaa Habopa AaHHbIX, COBPaHHbLIX MarasuHoM?

.

,3anaﬂue Ne7

Hwxe npeacTaBneH Habop AaHHbIX.
2-13426460525361
Yemy paBeH pa3max aToro Habopa?
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r3a.qarme Ne3

B TeueHve OBaauaTi OHel MarasvH Kaxabiii AeHb ycTpamsan onpoc cpean 30 criyyaiHbix nocetuternent. Mo pesyrsratam onpocoB 3anuchIBanoch KonM4ecTso
rokynareren, KoTopbiX He YCTpanBaeT accopTUMEHT MarasuHa.
YnopsiaoyeHHble AaHHble O KONMYecTBe HeJOBOMbHbIX NoKynaTenen:
4555666777777888891010
Takxe AaHHble NpeAcTaBneHbl B Buae Tabnuue yacTor:

KonuyectBo nokynarteneu 4 5 6 7 8 9 10

YacroTta 1 3 3 6 4 1

CpefHee paBHo:

x_4»1+5-3+6-3+7-6+8»4+9-1+10»2_7

20
3anonHuTe Tabnuuy OTKNOHEeHWIA:

KonuuectBo nokynatenen (x) OTKnoHeHUe oT cpegHero (x —X) Yacrorta

4 1
5 3
6 3
7 6
8 4
9 1
10 2

Cymma: 20

W HanguTte cpegHee apudMeTUYecKoe OTKIIOHEHWIA:
X1 -X)*+(X2-X)+ -+ (Xn —X)
n

,3a.qarme Ne4

Ona HEKOTOporo Ha60pa [aHHbIX 6bina nocTpoeHa Tabnuua vacToT. MNMocne Yyero YacTb AaHHbIX Obina yTepaHa.
BoccTtaHoBuTe yTepaHHble JaHHbIE.

Cnunyku
3HayeHue YacToTta OTHocuUTenbHas yacToTa (aonu)

47 0,1
49 0,1
50 0,2
51 9

52 6

53 0,1

Cymma: 30 1

\.

r3a.qarme Ne5

Ha cemuHap npuexanu 5 yuéHbix u3 Hopserun, 3 u3 Poccum n 4 13 Vcnanun. Kaxaplin y4éHbIn noarotoBun oauH Aoknag. MNopsagok AoKnafos onpenensaercs
cryyaiiHbiM o6pa3oM. HaianTe BeposiTHOCTb TOr0, YTO BOCbMbIM OKaXeTcs Aoknaj y4éHoro n3 Pocouu.

N\

-
3apaHue Ne6

BepoaTHOCTb TOro, 4To HOBbIV TOCTEP NPOCYXUT Gonblue roaa, paBHa 0,93. BepoATHOCTb TOro, YTO OH NPOCHYXUT Bonblue AByX NeT, paBHa 0,82. Haiigute
BEPOSITHOCTb TOTO, YTO OH NPOCHYXWUT MeHbLLIE ABYX NET, Ho Gonblue rofa.
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'
3apaHue Ne1

B Taﬁnmue npencTaeneHbl JaHHble O NATU HanbGornee BbICOKMX BepLlInHax Poccun.

BepLinHa BbicoTa Hag, ypoBHEM
MOpS, KM

Hangute cpeaHee BbICOThbl HAa YPOBHEM MOPSA AaHHbIX BEPLUNH, B KM.

|\

-
3agaHue Neo2

B TeyeHue Hegenu GubnunoTeka kaxabll AeHb ycTpausana onpoc cpeay 20 cryyaiiHbix noceTuTenen. Mo pesynsrataM onpocoB 3anucbiBanoch
KOMMYeCTBO NoceTuTeneil, KOTopbIX He ycTpanBaeT GUBNMOTEYHbI KaTaror.
[laHHble 0 KonuyecTBe NnoceTUTenem, HeOBOSIbHbIX KaTanorom:

5, 8,6, 10, 11.

CpepaHee aaHHoro Habopa paBHoO:
%= 5+8+6+10+11 _

8.
5

3anonHuTe TabnuLy OTKIOHEHWA.
Ykaxute psSaoM C KaxablM 3Ha4YEHUEM ero OTKIIOHEHWE OT CPefiHero.

3HaueHume (x) OTKINOHeHue oT cpegHero (x —X)

5

6

1

-
3agaHue Ne3

B Habope gaHHbIX:
2-2-1201-11
cpepgHee paBHO
X =0,25.
Havigute gucnepcuio atoro Habopa AaHHbIX:

P
3agaHue Ne4

Ons HeKoToporo Ha60pa [aHHbIX 6bina NnoCcTpoeHa Tabnuua yacTtoT. Nocne Yero YacTb AaHHbIX Obina yTepsdHa.
BoccraHoBuTe yTepsaHHble JaHHble.

Cnunyku
3HayeHune YacToTa OTHocuTenbHasa 4yacToTa (aonu)

47 0,1
49 0,1
50 0,2
51 9

52 6

53 0,1

Cymma: 30 1
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